

中韩(威海)电子商务大会举行

4个电商项目现场签约

本报5月7日讯(记者 王帅)

7日,2015中韩(威海)电子商务大会在威海举行,来自中韩两国的政府官员、研究机构、协会组织和企业代表400余人参加了大会。4个电商合作项目现场签约。

当日,威海市商务局局长邓勇介绍了中韩自贸区框架下威海电子商务发展环境。统计数字显示,2014年,威海市电子商务交易额约为750亿元,同比增长39%。2014年6月,威海入围电商百佳城市,在全国排名第55位。

现在,威海已有20家各级电子商务园区及基地,各区市、国家级开发区辖区内均建设有电子商务基地或园区。各园区根据自身特点和规划方向,有针对性地制定优惠政策,吸引适合的企业入驻。环翠区跨境电子商务产业基地还先后荣获“山东省电子商务示范基地”和“国家电子商务示范基地”称号。

今年4月底,威海市电子商务行业协会成立,协会将围绕威海产业特点,推动威海市电子商务行业标准化、专业化、商品化、产业化。除了行业协会,威海政府还出台多项加快电子商务发展的政策为电商企业保驾护航。

当日,来自中国银联、京东全球购、宅急送国际物流公司、韩国G&G商务公司等的专家对中韩跨境电子商务政策做了详细解读,并就中韩自贸区框架下的跨境电商合作表达了观点。会上,中韩两国的电商企业还进行了交流。



电商项目签约现场。记者 王帅 摄

○相关链接

当日4个合作项目签约,涉及货运、仓储、通关等内容

这些签约企业都怎么合作?

1、威海港集团有限公司、威海利都商业管理有限公司、韩国G&G商务公司共同签署《中韩跨境电子商务战略合作协议》。

威海港集团提供便利快捷仓储、货运、通关及国内物流等优惠;韩国韩国G&G商务公司利用原有电商平台及客户资源组织采购供应;威海利都商业管理有限公司建立以经营韩

国商品及创业为主的电商平台,帮助韩国厂商推销商品。

2、山东七星策划有限公司、上海悦为网络科技有限公司签署《电子商务战略合作及中韩市场开拓框架协议》。

双方就电子商务服务业务达成的合作意向,包括共同开拓韩国企业在华的品牌营销市场,推动对韩跨境电商业务的发展,共同在山东省内开展电

商培训业务项目和创立农村电商孵化器基地项目。

3、威海九日进出口有限公司与韩国东华集团签署《跨境电子商务合作协议》。

韩国东华集团辅助九日进出口有限公司生产产品,九日进出口有限公司依托韩国东华集团作为仓储及物流发货基地。

4、威海盛世国际物流有限公司与韩国可来运株式会社签署《电子商务全程物流配套服务合作协议》。

威海盛世国际物流有限公司拥有中韩跨国口岸物流、仓储和国内分拨的门对门配套物流资源优势,向韩国可来运株式会社提供包括工厂接货、口岸通关、保税仓储、国内分拨、电商包装及衔接国内物流网络的全过程物流配套服务。

数字来说话——
跨境电商出口
两个月超1.7万票

凭借与韩国的地缘和贸易优势,威海还在今年3月3日开通中韩海运跨境电商一般出口业务,“货今晚从威海走,明天上午就到韩国”,运输成本较空运降30%以上。

截至2015年5月3日,威海共验放跨境电商出口清单超1.7万票,电商货物近2万件,货值130.8万美元,日均超过2万美元,并正在逐步扩大出口跨境电商运行规模。目前,跨境电商直购进口方案也已获批,进口业务近期即将开通。

近期,威海正研究开发“中韩跨境电商在线支付”平台、升级改造跨境电商监管中心,开通海运快件、恢复中韩海上邮路,促进韩国商品在威海集聚、分发,努力将威海打造成中韩跨境电商示范基地引领区。

威海思路推进中韩跨境电商发展

威海怎样在中韩FTA框架下进一步发展电子商务,6日的中韩电子商务大会上,威海市商务局局长邓勇称,威海将“打造四大中心、强化三大支撑、搭建两大平台、规划一处街区”,全力推进中韩跨境电商发展。

四大中心方面,威海将依托对韩地域优势和集聚效应,促进中韩跨境电商合作向更高领域、更深层次拓展,打造中韩跨境电商运营中心;依托中韩自贸先行先试机遇,深化

中韩互联网金融对接,打造中韩互联网金融合作中心;借力FTA,威海将突破当前中韩电商交易中的电子通关、检验检疫、支付及物流配送等瓶颈,打造中韩电商物流枢纽中心;威海将实施更具吸引力的人才战略,在全球范围吸纳引进一批高端电商人才和团队,打造电商人才培育、电商企业孵化中心。

三大支撑方面,威海将强化专业服务支撑体系,通过现有的威海云计算中心、物流、

贸易结算和售后等服务平台,解决营销整合、配送服务、外汇支付等问题;强化公共与集成服务支撑体系,正在推进公共服务、信用评估、标准制定等服务平台建设,进一步规范电子商务经营环境;强化交易服务支撑体系,建立出口通关、商圈融资、服务外包等服务平台,有效实现口岸便利化和服务集聚化。

威海将搭建跨境电商综合平台及中韩电子商务云服务平台。主要企业将联合建设

集展示、交易、通关服务等为一体的跨境电商综合平台,吸纳威海企业进驻;威海还将依托智慧城市云计算中心和各电商基地的云服务技术,打造中韩商品交易数据中心。

在东部滨海新城,威海规划建设中韩服务贸易与电子商务街区,将跨境电商商业务与跨境电商监管中心统一入驻,完善各项配套设施和服务建设,并向韩方开放一半商业,扩大与韩国在跨境电商领域的交流合作。

城里中学把社区当“课堂”

社区教育成常态化,引导学生走向社会

本报5月7日讯(记者 李孟霏 通讯员 邹肖磊) 为了让学生积极广泛的参与社区活动,2015年上半年,城里中学一直坚持通过开展形式多样、健康向上的活动,引导学生走向社区、走向社会,提高学生自我保护意识、文明意识、参与社会实践的意识。

从2014年1月起至2015年5月,城里中学师生多次走进威海市区老年公寓、威海市福利院、西门外社区等多个社区单位,献爱心和志愿者活动。

2014年1月,城里中学爱心志愿者走进威海老年公寓,组织30多人为老人们送上节日的祝福,同时送上文艺演出;2014年4月,城里中学学生协同西门外、同德、石河、布谷

夼四个社区一起开展了学习雷锋精神,争做社区“小小志愿者”启动仪式;2014年9月,城中协作区的小志愿者来到同德社区,给老人们带去了慰问品和节日的祝福;2015年2月,城里中学组织5名学生书法家走进西门外社区开展“写春联 送祝福”社会实践活动;2015年3月,城中协作区带领小志愿者们一起来到双岛林场,参加以“青春绿色行动,共建美丽环翠”为主题的志愿植树活动。

威海市城里中学团委书记邹肖磊说,通过这些社区活动,目的就是让孩子们心里除了学习之外,对社会上的人和事儿也充满感情,“不是单纯的为了进社区而进社区,而是成为一个常态化的生命教育。”